

POČECI SHIZOFRENIJE

Shizofrenija se rijetko pojavljuje prije puberteta, ali po ulasku u odraslu dob broj pojava shizofrenije ubrzano raste. To stanje pogađa i muškarce i žene (u omjeru 1,4:1). Većina slučajeva dijagnosticira se u starijih tinejdžera ili osoba u dvadesetima, ali simptomi shizofrenije mogu se pojaviti u bilo kojoj dobi.

Iako je općenita učestalost približna za oba spola, prosječna dob pri dijagnozi shizofrenije u muškaraca je 15 - 24 godine, dok je u žena 25 - 34 godine. Rana (ispod 20 godina) ili vrlo rana (ispod 13 godina) pojava bolesti povezuje se s težim tijekom i lošijom prognozom nego je to slučaj za kasniju pojavu.

Prva akutna epizoda shizofrenije u muškaraca se javlja obično nakon 20. godine života, dok se u žena prvi simptomi dijagnosticiraju u približno 30. godini života.

PROSJEČNA DOB PRI DIJAGNOZI SHIZOFRENIJE



Većina slučajeva dijagnosticira se u starijih tinejdžera ili osoba u dvadesetima, ali simptomi shizofrenije mogu se pojaviti u bilo kojoj dobi. Iako je učestalost bolesti slična u oba spola, prosječna dob pri dijagnozi shizofrenije u **muškaraca je 15 - 24 godine**, dok je u **žena 25 - 34 godine**.

Upamtite!

Uobičajena starost pri prvoj epizodi jest razdoblje između 18 i 25 godina ili u širem smislu između adolescencije i dobi od 40 godina.

U slučaju žena prva epizoda obično se događa nešto kasnije nego kod muškaraca, što je povezano s neuroprotektivnim (zaštita mozga) učinkom ženskog hormona, tj. estrogena. Prvi simptomi shizofrenije, koji se kasnije dijagnosticiraju kao shizofrenija, često se pojavljuju nekoliko mjeseci ili čak godina prije prvih akutnih simptoma bolesti.

Ti su simptomi vrlo različiti: to mogu biti simptomi koji se javljaju kod drugih mentalnih poremećaja kao što su neuroza i depresija. Iz tog razloga nema smisla navoditi te simptome jer se svaki od njih može javiti kod bilo koje osobe u bilo kojoj fazi života. U toj fazi bolesnik obično poriče da je bolestan. Iz tog razloga osoba možda neće pristati na liječenje.

Što se liječenje prije započne, biti će učinkovitije. Poboljšanje se

postiže tijekom liječenja prve epizode shizofrenije, ali za to mogu biti potrebni mjeseci. Stoga psihijatri mogu imati poteškoće s odgovaranjem na sljedeće pitanje bolesnika ili obitelji: "Koliko će liječenje trajati prije nego primijetimo poboljšanje?".

Shizofrenija se rijetko dijagnosticira u djece, iako su zabilježeni slučajevi shizofrenije u djece od pet i šest godina. Dječja shizofrenija povezana je s teškim tijekom bolesti, a uočava se velika razlika u učestalosti pojave prema spolu: prevladava u dječaka.

PHCR/PSY/0917/0002

[/hr/bolesti/shizofrenija/o-bolesti/razvoj-bolesti/poceci-shizofrenije](#)